

中医馆丢了珍贵的“抗癌绿植”

小偷交代“我只是喜欢花盆”

通讯员 何文斌 徐颖骅 陈怡

本报讯 近日,一则特殊的寻物启事出现在台州椒江许多人的朋友圈里:当地一家中医馆门口一株“抗癌绿植”丢了,由于植株珍贵稀少,主人急寻。

好在,台州市公安局椒江分局刑侦大队民警第二天就将小偷项某抓获,并在其家中查获了被偷的绿植。可笑的是,项某交代只是看上了花盆。

丁医生在椒江开了一家中医馆。那天晚上,他外出看诊回来,发现放在自家医馆门口的一盆绿植不见了,很着急。

“这不是一般的绿植,是我特地从黄岩西部山里采来培植的,比较稀少。”丁医生说,之前有个病人向他反映,这种绿植的根煮来喝,对治疗肿瘤有效,那个病人已经喝了十多年,但并不知道它的

名字。

丁医生平时喜欢研究有抗癌作用的中草药,“我以前在老家时就经常上山采药,有点经验,所以特地去黄岩那边山里把病人说的绿植采来,打算好好研究研究”。

绿植采来后,丁医生便把它养在一个大大的棕色花盆里。

当日,丁医生外出看诊,出门前,特地把这盆绿植移到门外晒太阳,没想到,回来却发现绿植不见了。珍贵的绿植不翼而飞,丁医生急得不行,赶紧查看监控。“我通过医馆的监控和隔壁店的监控发现,这盆绿植是被一个骑着电动车的中年男人拿走的。”丁医生说,他抱着试试看的心情,当晚把视频截图发到朋友圈,希望发动网友的力量一起寻找,“拿走绿植的人如果知道它是用来做医学研

究的,应该会主动还回来吧!”

消息一经发出,就引起了众人关注,很多人主动转发,帮忙寻找绿植。

这边,网友自发积极寻找;那边,接到报警的民警也在全力侦查。很快,民警就锁定了骑车盗窃绿植的男子项某。

项某,临海人,今年55岁。当天傍晚,项某骑着电动车去丁医生的医馆,原本是想求职的,不料遇上丁医生出诊,医馆关门。项某看到医馆门口摆放着的绿植,那个棕色花盆吸引了他的注意。“样子很好看,是我喜欢的类型。”项某交代,前段时间在网上购买了花卉,正愁家里的花盆不够种,“我就把它搬上电动车,带回了家。”

目前,绿植已经完璧归赵,项某则被行政拘留5日。

“我钱比较多,一直在寻觅真爱”

5名女性栽进去了

通讯员 卓珊珊 郑正爽

本报讯 “逛街时被单身男子搭讪,对方多金又温柔……”本以为遇上爱情不料却踏入了陷阱。近日,平阳县公安局水头镇派出所接市民罗女士报警,称遭遇诈骗。

罗女士告诉民警,她在逛街时遇到男子朱某主动搭讪。双方互留联系方式后,朱某自称单身,“我钱比较多,就怕女人看中的是我的钱,所以一直在寻觅真爱”。没多久,朱某就表示:“我找到真爱了,就是你!”两人随即确定了男女朋友关系。朱某说,要送罗女士一个金手镯作为定情信物,带她去金店挑选。他看中了一个价格昂贵的金手镯,“只有这个配得起你,不过,我今天银行卡里的钱不够一点,要么你出个零头,1888元。”罗女士连连点头,给朱某发了共计1888元的红包。但是,她左等右等,朱某也没送来金镯子。罗女士察觉被骗,报了警。

民警立即展开调查,串并近期发生的类似案件,很快锁定嫌疑人朱某,并将他抓获。

经审讯,朱某对于自己的诈骗事实供认不讳。他交代,他与前妻离异后独自带着儿子生活,他好赌,今年还丢了工作,很快花光了积蓄,生活日渐拮据。于是,他起了歪心思,说是谈恋爱,实则骗取女方钱款。至被抓时,他已经骗了5名女性。

目前,朱某因涉嫌诈骗罪已被刑拘,案件正在进一步侦办中。

守护果园安全



时下正是樱桃、桑椹等水果大量上市的季节。东阳市公安局巍山派出所民警深入果园落实安全防范措施。图为26日上午,民警现场指导果农安装红外线触发装置。

通讯员 徐步文 摄

检查农资商店



为确保辖区群众买到放心的农资产品,连日来,台州市公安局黄岩分局对农资商店开展大清查,防止假冒伪劣农药、化肥等流入市场。

通讯员 王淑燕 刘冰菲 摄

法国华侨临走不忘发微信,发给谁?

通讯员 李佳

本报讯 “我们今天回巴黎了,再次感谢你们的帮忙!”近日,温州龙湾公安分局出入境民警收到了这样一条微信,发送人是法国华侨麻女士。

此前,麻女士带着女儿急匆匆来到龙湾公安分局出入境窗口,心急如焚地咨询:“我女儿的护照和法国居留证全都掉了,现在要赶回法国去读书,怎么办呀?”麻女士说,她和女儿回来探亲,直到快要返程了,才发现女儿的

护照和居留证全都丢失了,“法国那边学校要开学了,急死我了!”

首当其冲的是补办护照。可是,麻女士女儿带来的所有证件全部丢失,只有手机里存着的一张护照照片。窗口民警了解情况后,多方咨询业务科、审批科,说明情况,汇报请示,最终同意在没有任何原件的情况下用护照照片打印件申报遗失,并启动“急事急办”机制,将15个工作日的遗失手续在4个工作日内办完,同时指导麻女士联系法国方面调取她

女儿的身份信息为补办新护照做准备。

根据民警的指导,麻女士很快带来了从巴黎警察局调取来的身份信息传真件和翻译件。出入境前后台受理、审核、审批、制证等所有程序联动,新护照第一时间寄出。麻女士拿到护照后,又马不停蹄地赶去上海办签证。

最终,麻女士和女儿顺利登上了前往法国巴黎的飞机,临走,还不忘记给窗口民警发来致谢微信。

聋哑女子的丈夫两度落泪,为了谁?

本报记者 汪基建 通讯员 汪浏玮

本报讯 没有户口,办不了身份证,不能办理银行卡,外出旅行寸步难行,甚至看个病都成问题……20多年的“黑户”生活,令家住常山县金川街道十里山村的陈某一直苦不堪言,直到常山县新都派出所网格民警郑洁得知了此事。

几天前,原先一直生病的陈某突然病情恶化,她丈夫宁某急得掉眼泪,却还是没有送妻子去医院,“她没有身份证,也没有医保卡”。郑洁得知此事后,立即上报给了新都派出所副所长吴兵。“此事一刻都缓不得!”吴兵当即联系了十里山村的村委会主任与驻村干部,一起赶往宁某家里核实情况。

得知陈某是江西人后,吴兵与江西警方取得联系,但是查不到陈某的户籍信息,查证陷入困境。吴兵思索片刻后,提议以陈某父母的信息为切入点,顺着家庭关系调查陈某的户口情况,“她父母大概率长期居住在江西老家,没有迁过户口,这样调查的话,操作性强,准确度也更高”。根据这个提议,不到5分钟,他们就接到了江西那边的电话,说找到了陈某的户籍信息。

原来,早在2001年,单身的宁某经朋友介绍,认识了聋哑女孩陈某,两人很快就恋爱结婚。婚后,陈某一直生活在十里山村,甚少出门,也从没有回过娘家。宁某也没有联系过妻子江西的娘家人。陈某的娘家人

曾经四处寻找陈某的踪迹,找了多年无果后,以为陈某在外面出了意外,就去当地派出所将陈某上报为失踪人口,户口也注销了。陈某就这样成了“黑户”。

核实陈某的身份信息后,新都派出所商议如何给陈某上户口,“要在最短时间内把户口问题解决好,尽快送陈某去医院接受治疗”。户籍工作人员及时提供容缺服务,将陈某的户口从江西迁至金川街道十里山村,并给陈某办好了身份证。

陈某有了户口、有了身份证,新都派出所联合街道干部、村干部一起前往她家,将她送往医院。宁某再次落泪,紧紧握住民警的手,不停地鞠躬致谢。

8瓶啤酒落肚 他爬进单身女邻居家

通讯员 叶明奎

本报讯 醉酒后,正常人会变得不正常,甚至做出荒唐之事,但照样要负法律责任。有个平时挺老实的男子醉酒后,看到女邻居阳台上挂着的内衣,想入非非,竟然半夜爬墙入室,掀开被子乱摸,结果把自己摸进了牢房。

河南人羽佳(化名)今年30岁,在临海市杜桥镇打工,同事和老板都说他是个工作认真的老实人。4月23日晚上,羽佳和同事在路边摊吃烧烤喝啤酒。羽佳的酒量一般,但兴致很高,当晚喝了8瓶啤酒。

羽佳回住处后,因为天气比较热,他洗了澡只穿了条内裤,趴在阳台上吹风醒酒看风景。半夜也没什么风景,他一眼看到了女邻居阳台上挂着的内衣裤。

当时是凌晨1时许,羽佳的老婆已经上夜班去了,他越看越来劲,看着看着,干脆爬过了阳台。

隔壁住的是一个单身年轻女性,阳台门没有锁,羽佳借着酒劲推门进去了。看到床上睡着的女子,他掀开被子伸手就摸。

羽佳第二次伸手时,女子醒了,睁眼一看,床头坐着个陌生男子,吓得尖叫起来。羽佳原路逃回。

女子惊魂未定,马上打电话报警。很快,民警来到现场,通过女子的叙述,马上锁定嫌疑人就是羽佳,将他带回派出所。

羽佳对自己酒后的荒唐行为供认不讳,也后悔不已,但为时已晚。目前,羽佳涉嫌强制猥亵侮辱罪已被刑拘。

民警提醒,天气渐热,衣衫单薄、啤酒热销,但喝酒一定要有节制,切莫酒后乱性,免得后悔莫及。